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Μερικές  από  τις  κεραίες  σε διάφορες  θέσεις   όπως  αυτή  στο Coronado  Base  στο   San  Diego. 

 

 
 και  στο   Guam... 
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Με την επιλογή Any το φίλτρο µας παρουσιάζει την δραστηριότητα ΟΛΩΝ των ραδιοερασιτεχνικών 

περιοχών, στις οποίες παρουσιάζεται επικοινωνιακή δραστηριότητα. 

 

Είναι ένα εξαιρετικό, και πολύ ευέλικτό φίλτρο, αφού µπορούµε να επιλέξουµε είτε µια µοναδική 

µπάντα πχ. 20m, είτε µια ολόκληρη περιοχή συχνοτήτων, πχ τα βραχέα κύµατα HF, είτε µια οµάδα 

περιοχών συχνοτήτων πχ. η οµάδα των συχνοτήτων WARC, κλπ. 

 

Αποφύγετε να χρησιµοποιείτε την επιλογή Any. Καλύτερα να επιλέξτε µια µπάντα και να  

ασχοληθείτε αποκλειστικά  µαζί της, από το να γεµίσει η οθόνη σας µε σταθµούς, που εκπέµπουν 

σε περιοχές συχνοτήτων που είτε δεν σας ενδιαφέρουν, είτε δεν µπορείτε να εκπέµψετε για 

διαφόρους λόγους.  

 

Mode 

 

 
Οι επιλογές του φίλτρου Mode. 

 

To φίλτρο mode, µας επιτρέπει να επιλέξουµε είτε όλα τα mode, είτε ένα συγκεκριµένο που µας 

ενδιαφέρει. Είναι καλύτερα να έχετε προαποφασίσει µε ποιο mode θα ασχοληθείτε την 

συγκεκριµένη χρονική περίοδο µε σκοπό να ανεβάσετε «χώρες», από το να χάνετε άδικα το χρόνο 

σας. Η τελική επιλογή δική σας… 
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Continent 

 

 
Επιλέξτε τις επικοινωνίες της ηπείρου που σας ενδιαφέρει.  

 

Αυτό το θαυµάσιο φίλτρο, επιτρέπει στον Ραδιοερασιτέχνη είτε να παρακολουθήσει τις 

ραδιοερασιτεχνικές επικοινωνίες σε όλες τις ηπείρους του πλανήτη, είτε να επιλέξει µια 

συγκεκριµένη ήπειρο. Με τον τρόπο αυτό, µπορεί να απορρίψει όλους εκείνους τους 

ραδιοερασιτεχνικούς σταθµούς, που δεν εµπίπτουν στα τρέχοντα ενδιαφέροντα του.  

 

Show  

 

 
Η επιλογή 25 γραµµές είναι η αρχική και µάλλον η πλέον ενδεδειγµένη επιλογή. 
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Η επιλογή αυτή, επιτρέπει στον ραδιοερασιτέχνη να επιλέξει το πλήθος των γραµµών στις οποίες θα 

εµφανίζονται οι πληροφορίες. Η αρχική επιλογή είναι 25 γραµµές, αλλά ο κάθε ραδιοερασιτέχνης, 

µπορεί να διαλέξει µεταξύ από 10 έως 500 γραµµές. 

 

Announces 

 

 
Επίκαιρες, και χρήσιµες ενηµερώσεις, που αφορούν τους DX σταθµούς. 

 

Εδώ µπορείτε να δείτε διάφορες πληροφορίες που αφορούν : 

1. Την δραστηριότητα κάποιου ραδιοερασιτεχνικού σταθµού. 

2. Πληροφορίες που αφορούν τον χειριστή του σταθµού. 

Πληροφορίες που αφορούν την αποστολή της κάρτας QSL. Κλπ. 
 

WCY 

 

 
Εδώ βλέπετε την κατάσταση των ηλιακών δεικτών. 

 

Οι ηλιακοί δείκτες, και η κατάσταση του µαγνητικού πεδίου της γης, είναι απόλυτα συνδεδεµένα µε 

την διάδοση των ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων. Οι πληροφορίες αυτές, είναι απαραίτητες για κάθε 

DX-er, προκειµένου να εκτιµήσει τις δυνατότητες, και την κατάσταση της διάδοσης. Αν έχετε 

χρόνο, «ρίξτε µια µατιά», στο τεύχος 74 του 5-9report.gr. 
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Options  

Η θεµελιώδης αυτή επιλογή, επιτρέπει στον ραδιοερασιτέχνη πρώτα από όλα να εγγραφεί στην 

ιστοσελίδα – Log ιn, και στην συνέχεια να την παραµετροποιήσει σύµφωνα µε τις δικές του 

προσωπικές επιλογές. 

 

 
Η φόρµα µέσω της οποίας παραµετροποιείται η ιστοσελίδα του DX-Cluster. 

 

Η φόρµα µέσω της οποίας παραµετροποιείται η σελίδα του DX Cluster, είναι  το δυνατότερο 
«εργαλείο» της ιστοσελίδας, αφού µέσω αυτής, µπορεί ο ραδιοερασιτέχνης να παρουσιάζει τις DX-ικές 
πληροφορίες που τον ενδιαφέρουν, σύµφωνα µε τις προσωπικές του επιλογές, ή ανάγκες.  
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Η καρτέλα της λίστας, µας εµφανίζει σε µορφή καταλόγου τους DX σταθµούς, είτε ανά µπάντα, είτε 

όλους µαζί. 

 
Η τρέχουσα «λίστα» των DX σταθµών για τα 20m. 

 

«Πατώντας» επάνω στο διακριτικό, αυτόµατα µεταφέρεστε σε µια καρτέλα πληροφοριών, που 

αφορά το QTH Locator του σταθµού, προσωπικές πληροφορίες, την τοποθεσία του επάνω στο 

γεωγραφική χάρτη κλπ. Για παράδειγµα: 

 
Το QTH Locator του Γιώργου, και η διεύθυνσή του στο «φιόρο του Λεβάντε!» 
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γ. Displayed time. Εδώ επιλέγετε αν θα εµφανίζεται η ώρα Ελλάδας, ή η  

    διεθνής ώρα. 

Κάτω από φυσιολογικές συνθήκες, ένας µέσος ραδιοερασιτέχνης, δεν θα χρειαστεί να αλλάξει 

καµιά άλλη από τις προεπιλεγµένες ρυθµίσεις. 

 

Local. 

 

 
Συµπληρώστε το QTH Lοcator. 

 

Στην καρτέλα Local, δηλαδή τα τοπικά στοιχεία του σταθµού, αρκεί να συµπληρώσετε το διακριτικό 

σας, και το QTH Locator που βρίσκεται εγκατεστηµένος ο σταθµός σας. Επιλέξτε την επιλογή QTH 

Locator, και συµπληρώστε το. Τα υπόλοιπα τα αναλαµβάνει το ίδιο το πρόγραµµα. 

 

DXCC 

Εδώ ο ραδιοερασιτέχνης επεµβαίνει αποφασιστικά στην παραµετροποίηση του προγράµµατος, αφού 

έχει την δυνατότητα να επιλέξει ή να απορρίψει για  ποιες συχνότητες και mode, το πρόγραµµα θα 

τον ενηµερώνει µε ένα λογισµικό «συναγερµό». 
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     ∆. Οι 70 ΜΗΖ, µας δόθηκαν σχετικά πρόσφατα, αλλά επειδή δεν  υποστηρίζονται από το σύνολο 

σχεδόν των ποµποδεκτών του εµπορίου, δεν  ενδιαφέρουν  και την πλειοψηφία των Ελλήνων 

ραδιοερασιτεχνών, οι  οποίοι, είτε δεν θέλουν να µπλέξουν σε περιπέτειες µε Transverse, είτε δεν  

θέλουν να δώσουν τον ποµποδέκτη τους για modify-ικάρισµα, µε ότι  συνεπάγεται αυτή η 

απονενοηµένη ενέργεια. Περισσότερα για τους 70 ΜΗΖ  µπορείτε να διαβάσετε στο τεύχος 81 του 5-

9report.gr µε τίτλο «4m» µια νέα  αγάπη. 

     Ε. Τέλος το DX-ing στα VHF/UHF/SHF, απαιτεί ιδιαίτερες γνώσεις και  

         εξοπλισµό, οπότε δεν απευθύνεται στο σύνολο των ραδιοερασιτεχνών, ενώ  

         η µπάντα των 220 ΜΗΖ δεν έχει δοθεί στην Ελλάδα. Περισσότερα για αυτές  

        τις περιοχές συχνοτήτων θα βρείτε στα τεύχη: 

         112-113 Μικροκύµατα,  

                 79 Τροποσφαιρικό και Σποραδικό,  

                 94 Ραδιοερασιτεχνικοί δορυφόροι. 

 

LoTW και LoTW2. 

Οι καρτέλες LoTW, αφορούν µόνο τους ραδιοερασιτέχνες, οι οποίοι ακολουθούν αυτήν την 

πρωτοποριακή  διαδικτυακή εφαρµογή της ARRL, η οποία τουλάχιστον στην Ελλάδα, δεν έχει µεγάλο 

αριθµό οπαδών. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να πληροφορηθούν περισσότερα, ή και να συµµετάσχουν 

στην ιστοσελίδα: 

 
http://www.arrl.org/logbook-of-the-world 

 

Όλοι οι άλλοι, η πλειοψηφία, απλά αγνοήστε το. 

ΙΟΤΑ 

 

Εδώ φροντίστε δύο πράγµατα: 

1ο . Να επιλέξετε το ΙΟΤΑ alarm να είναι: ON 

2ο . Να φροντίσετε η βάση δεδοµένων ΙΟΤΑ.DB να είναι πάντοτε ενήµερη.  
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Η άποψή µου είναι κρατήστε τα : ΑΝΝ, DX, και WWV/WCY  στο DX Window, τα TALK και WWV/WCY, 

στο Alarm Window, και τέλος καλό είναι να αποθηκεύετε µόνο τα DX spots, για να γλυτώσετε χώρο 

στον σκληρό σας. 

 

Filters 

 

 
Προσέξτε από ποιες περιοχές του πλανήτη θα δέχεστε Spots. 

 

Ίσως η πιο κρίσιµη καρτέλα του προγράµµατος RX Clus, αφού από εδώ θα ρυθµίσουµε από ποιες 

περιοχές του πλανήτη θα δέχεστε DX Spots. Εδώ το πράγµα θέλει πολύ συζήτηση και πολύ – πολύ 

προσοχή. Στην παραπάνω εικόνα, βλέπετε τις δικές µου επιλογές. Εγώ δέχοµαι Spots, µόνο από τις 

περιοχές: 

 

14, 15, 16, 20, 21, 33, 34 

 

Η Ελλάδα βρίσκεται στην περιοχή 20. Το λογικό λοιπόν είναι να µε ενδιαφέρουν Spots που στέλνονται 

από σταθµούς των οποίων οι συνθήκες διάδοσης, είναι όσο το δυνατόν όµοιες µε τις συνθήκες  

διάδοσης που επικρατούν στην Ελλάδα. 

Μετά από πολλά – πολλά χρόνια προσεκτικών παρατηρήσεων, κατέληξα στις παραπάνω περιοχές. Στον 

επόµενο χάρτη, βλέπετε τις περιοχές εκείνες, των οποίων οι συνθήκες διάδοσης, είναι αρκετά κοντινές 

µε τις Ελληνικές. 
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Οι Ραδιοερασιτέχνες ασχολούνται µε ένα επιστηµονικό – τεχνικό χόµπι, που τµήµα του είναι και η ασύρµατη 
επικοινωνία, ενώ οι C.B-ers έχουν ως µοναδικό αντικείµενο την επικοινωνία τους µέσω του ραδιοτηλεφώνου C.B, 
το οποίο το  χρησιµοποιούν όπως το  κινητό τους τηλέφωνο, ή το Tablet τους µε το Skype, ή άλλο λογισµικό 
επικοινωνίας.  

 

Γιατί όµως οι ραδιοερασιτέχνες αποκτούν το δικαίωµα της ασύρµατης επικοινωνίας µετά από εξετάσεις, ενώ οι C.B-
ers το έχουν χωρίς εξετάσεις; 

 

Οι ραδιοερασιτέχνες ενδιαφέρονται κυρίως για το τεχνικό κοµµάτι του υλικού των επικοινωνιών. Ασχολούνται µε 
την βελτίωση ή την επισκευή των συσκευών τηλεπικοινωνίας, ή των κεραιών τους, ενώ πολλοί ασχολούνται µε 
την έρευνα των ραδιοηλεκτρικών και όχι µόνο φαινοµένων. 

 

Για λόγους ασφαλείας των ίδιων των ραδιοερασιτεχνών, αλλά και των οικείων τους, των γειτόνων τους,  και του 
ίδιου του ραδιοσταθµού και των κεραιοσυστηµάτων του, πρέπει να αποδείξουν µετά από εξετάσεις, ότι έχουν τις 
κατάλληλες γνώσεις και δεξιότητες. 

 

Επιπλέον, οι ραδιοερασιτέχνες, διαχειρίζονται τέτοια επίπεδα ισχύος και χρησιµοποιούν κεραίες µε τέτοια 
χαρακτηριστικά, που τους επιτρέπουν να επικοινωνούν σε όλο τον πλανήτη, επιλέγοντας την κατάλληλη περιοχή 
συχνοτήτων. 

 

Αυτό προϋποθέτει ότι γνωρίζουν τους Εθνικούς και ∆ιεθνής κανόνες επικοινωνίας, ώστε να µην δηµιουργούν 
προβλήµατα στις επικοινωνίες άλλων υπηρεσιών ή ραδιοερασιτεχνών. Η επαρκής γνώση αυτών των κανονισµών, 
ελέγχεται µε τις κατάλληλες εξετάσεις. 

 

Στην Citizens Band, τα πράγµατα είναι τελείως διαφορετικά. Εδώ έχουµε ραδιοτηλέφωνα χαµηλής ισχύος, και 
κεραίες που επιτρέπουν στον C.B-er να επικοινωνεί σε µια απόσταση συνήθως έως 40 Km, σε µια αυστηρά 
καθορισµένη περιοχή συχνοτήτων 26.965-27.405 ΜΗΖ.  Ο C.B-er σε αντίθεση µε τον ραδιοερασιτέχνη, δεν 
ενδιαφέρεται για µακρινές επικοινωνίες, τον ενδιαφέρει να επικοινωνήσει µέσα στα όρια της περιοχής που ζει και 
δραστηριοποιείται. 

 

Ο C.B-er δεν χρειάζεται να γνωρίζει εθνικούς ή διεθνής κανόνες επικοινωνίας, γιατί απλά δεν υπάρχουν! Ο τρόπος 
µε τον οποίο οι C.B-ers κάθε περιοχής χρησιµοποιούν τα 40 κανάλια του C.B, καθορίζεται από τους ίδιους. 
Υπάρχουν ορισµένες συστάσεις, πχ το κανάλι 19 να χρησιµοποιείται σαν κανάλι αυτοκινητοδρόµων, αλλά στην 
Ελλάδα χρησιµοποιείται το 13.  

Σε κάποιες χώρες το κανάλι 1 το έχουν σαν κανάλι κλήσεως µεταξύ των σκαφών θαλάσσης, στην Ελλάδα το 
έχουµε σαν διαυπηρεσιακό κανάλι επικοινωνίας. Στην Ελλάδα το κανάλι 40 το έχουµε σαν κανάλι 
δασοπυρόσβεσης, όταν σε άλλες χώρες είναι το κανάλι κλήσεως των σκαφών της τοπικής αερολέσχης. Στην 
Ελλάδα το κανάλι 11 έχει καθιερωθεί σαν κανάλι κλήσεως, όταν στην γειτονική µας Ιταλία, το χρησιµοποιούν οι 
κυνηγοί για τις µεταξύ τους επικοινωνίες. 

 

Στην Citizens Band, δεν υπάρχουν διεθνής κανόνες χρήσεως, αλλά κάποιες συστάσεις, που άλλοι C.B-ers τις 
υιοθετούν και άλλοι όχι. Σε κάποιες χώρες έχουν θεσµοθετηθεί κάποια κανάλια για συγκεκριµένες χρήσεις, ενώ σε 
άλλες χώρες είτε τα ίδια κανάλια έχουν θεσµοθετηθεί για τελείως διαφορετικές χρήσεις, είτε είναι όλα ελεύθερα 
και χρησιµοποιούνται σύµφωνα µε τις αποφάσεις των C.B-ers κάθε περιοχής. 

 

Συµπέρασµα: Οι ραδιοερασιτέχνες δίνουν εξετάσεις για να ελέγξει το Κράτος αν ο υποψήφιος, γνωρίζει τους 
κανόνες για την ασφαλή εγκατάσταση, χρήση, επισκευή ή βελτίωση του ραδιοεξοπλισµού τους, και είναι σε θέση 
να εκτελεί εθνικές και ∆ιεθνείς επικοινωνίες σεβόµενους τους ανάλογους κανόνες επικοινωνίας. 

 

Ο C.B-er δεν δίνει εξετάσεις, γιατί απλά χρησιµοποιεί το C.B. σαν ένα κινητό τηλέφωνο περιορισµένης εµβέλειας, 
και τους κανόνες χρήσης των 40 καναλιών του C.B, στην περιοχή του, τους συναποφασίζει µε τους άλλους C.B-
ers. Αν πάλι υπάρχουν θεσµοθετηµένα κανάλια, στην Ελλάδα τέσσερα όλα και όλα, αυτά είναι ελάχιστα, και  
µπορεί να τα αποστηθίσει σε 5 λεπτά! 
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Τελικά η Citizens Band «απορροφά» µελλοντικούς ραδιοερασιτέχνες, δείχνοντας τους ένα άλλο, εύκολο 
εναλλακτικό δρόµο, χωρίς εξετάσεις; 

 

Η απάντηση είναι: ΟΧΙ.  

 

Η Citizens Band, είναι χρήσιµη σε: 

 

Σε όσους χρειάζονται ένα ραδιοτηλέφωνο για ασφάλεια και συντροφιά στο αυτοκίνητό τους στην µηχανή τους, 
στο σκάφος τους, στην πτητική συσκευή τους, στον περίπατο, στην εκδροµή, στο κυνήγι, στην ορειβασία, στις 
εκδηλώσεις των προσκόπων, ποδηλατιστών, ή εξερευνητών. Τα ραδιοτηλέφωνα C.B. είναι ο ιδανικός τρόπος για 
επικοινωνούν τα παιδιά µε τους γονείς τους, ή στις εκδροµές µε του δασκάλους τους αλλά και µεταξύ τους, το ίδιο 
ισχύει για τους  οδηγούς ΙΧ αυτοκινήτων, φορτηγών ή  λεωφορείων. Αποτελεί ένα µοναδικό µέσο να ζητήσει 
οποιοσδήποτε οδική βοήθεια, τουριστικές πληροφορίες, να ενηµερωθεί για τις µετεωρολογικές συνθήκες, την 
κατάσταση των οδών, να λάβει  ιατρική βοήθεια κλπ. 

 

Τα ραδιοτηλέφωνα C.B. είναι ένα θαυµάσιο µέσο για να επικοινωνούν οι πολίτες των οποίων οι κύριες ή οι 
εξοχικές τους κατοικίες δεν µπορούν να εξυπηρετηθούν από τα σταθερά ή κινητά τηλεφωνικά δίκτυα , κατοικούν 
σε αποµονωµένα νησιά ή ορεινές περιοχές κλπ. Είναι ένα θεσµοθετηµένο µέσο επικοινωνίας µεταξύ των µελών ή 
των τοπικών οµάδων πυροπροστασίας, αλλά και το µοναδικό ασύρµατο µέσο επικοινωνίας του κοινού µε τις 
αρµόδιες αρχές σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, όταν τα δίκτυα σταθερής και κινητής τηλεφωνίας αδυνατούν 
να ανταποκριθούν λόγω βλαβών στις υποδοµές τους.   

 

Κανένας από τους παραπάνω χειριστές ραδιοτηλεφώνων C.B, δεν θα έδινε εξετάσεις για να αποκτήσει άδεια 
ραδιοερασιτέχνη, γιατί απλά, όλα όσα χρειάζεται, του τα προσφέρει το C.B. χωρίς εξετάσεις! 

 

Εποµένως ο ραδιοερασιτεχνισµός δεν χάνει «νέο αίµα», γιατί κανένας από τους παραπάνω χρήστες της Citizens 
Band, δεν έχει το προφίλ του Ραδιοερασιτέχνη. Αντίθετα, πάρα πολλοί, γνωρίζοντας τις επικοινωνίες στην Citizens 
Band, πολύ εύκολα µπορεί να αποκτήσουν ενδιαφέρον για τον Ραδιοερασιτεχνισµό και τις επικοινωνίες του. 

 

Ποιος είναι ο  Πανελλήνιος Σύλλογος Χειριστών Ραδιοτηλεφώνων C.B; 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χειριστών Ραδιοτηλεφώνων C.B, είναι ένα αναγνωρισµένο Σωµατείο, που σκοπό έχει: 

 

Τη δηµιουργία ενός νέου Σύγχρονου νοµικού πλαισίου λειτουργίας των Ραδιοτηλεφώνων C.B. στην Ελλάδα, που 
θα είναι εναρµονισµένο µε τα ισχύοντα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και θα αντικαταστήσει το Προεδρικό ∆ιάταγµα 
156/4.4.1990, και τις τροποποιήσεις ή επικαιροποιήσεις που του έχουν γίνει έως σήµερα. 

Τη διάδοση µε κάθε νόµιµο µέσο  της λειτουργίας των ραδιοτηλεφώνων C.B. στην Ελλάδα και γενικότερα: 

Ο Σύλλογος  αναλαµβάνει να ενηµερώσει – εκπαιδεύσει µε κάθε πρόσφορο τρόπο τους υποψηφίους C.B-ERS, 
στην χρήση, τους κανονισµούς, και το νοµικό πλαίσιο που διέπουν την λειτουργία των ραδιοτηλεφώνων C.B. 

Με την κυκλοφορία έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού, µε την διεξαγωγή διαλέξεων, συγκεντρώσεων ή 
εκδηλώσεων, θα επιδιώξει να ενηµερώσει τους Έλληνες πολίτες για την ωφέλεια που θα έχουν από την χρήση των 
ραδιοτηλεφώνων C.B. 

Να καταγράφει σε Πανελλήνια κλίµακα, να µελετά, και να αντιµετωπίζει τα προβλήµατα που αφορούν την διάδοση 
και λειτουργία των  ραδιοτηλεφώνων C.B. 

Να ιδρύσει  σε πανελλήνια κλίµακα τοπικά αυτοδιαχειριζόµενα παρατήµατα, και να τους παράσχει την µέγιστη 
δυνατή συνδροµή, ώστε να βοηθηθούν στην λειτουργία τους. 

Να εγκαταστήσει στην έδρα του Συλλόγου στην Αθήνα, αλλά και σε όλα τα τοπικά παραρτήµατα ραδιοτηλέφωνα 
βάσεως, ώστε να εξυπηρετούνται οι C.Bers. που κινούνται µέσα στα όρια της εµβέλειας του ραδιοτηλεφώνου 
βάσεως της έδρας ή των παρατηµάτων. 

Στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης του Συλλόγου απέναντι στους Έλληνες πολίτες και στην Πολιτεία, µπορεί να 
εγκαθιστά σε ∆ηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς, µε την σύµφωνη γνώµη τους, ραδιοτηλέφωνα C.B. µέσω των 
οποίων θα γίνεται ευκολότερη και αποτελεσµατικότερη η λειτουργία ή ο συντονισµός τους. 

Η παροχή ασύρµατης ραδιοτηλεφωνικής βοήθειας προς τους Έλληνες πολίτες ή τις Κρατικές υπηρεσίες – φορείς 
σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης όπως για παράδειγµα: θεοµηνίες, σεισµοί, πυρκαγιές, τροχαία ατυχήµατα κλπ. 
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Η συνεργασία µε άλλους Ελληνικούς ή ∆ιεθνής Συλλόγους, Ενώσεις, φορείς, φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, ιδιωτικού 
ή διεθνούς δικαίου στην Ελλάδα και το εξωτερικό που έχουν σαν σκοπό την διάδοση των επικοινωνιών µε 
ραδιοτηλέφωνα C.B. 

Η έκδοση έντυπου ή ηλεκτρονικού τύπου, µέσω του οποίου θα διαδίδεται η έννοια της ερασιτεχνικής επικοινωνίας 
µε ραδιοτηλέφωνα C.B. Θα τονώνεται η έννοια της εθελοντικής προσφοράς των C.B-ers απέναντι στην Πολιτεία 
και το κοινωνικό σύνολο. Μέσω τεχνικών άρθρων,  ηλεκτρονικών σχεδίων ή µαθηµάτων θα επιδιώκει ο σύλλογος 
την επιµόρφωση των µελών του σε θέµατα ασύρµατης επικοινωνίας, επίλυσης τεχνικών προβληµάτων, και 
γενικότερα θα προσπαθήσει να αυξήσει τις γνώσεις των µελών του σε θέµατα ηλεκτρονικής και ασύρµατης 
τεχνολογίας. 

 

Είναι προφανές ότι o ΠΑ.ΣΥ.ΧΕ.ΡΑ. C.B.είναι ένας σύλλογος µε συγκεκριµένους σκοπούς και στόχους, που 
αφορούν αποκλειστικά και µόνο την Citizens Band. ∆εν λειτουργεί ανταγωνιστικά σε σχέση µε τους 
ραδιοερασιτεχνικούς συλλόγους, και δεν έχει καµιά σχέση µε αυτούς, αφού το αντικείµενο των  δραστηριοτήτων 
τους, δεν έχει καµιά σχέση µε την  Citizens Band.   

 

Μέλη του ΠΑ.ΣΥ.ΧΕ.ΡΑ. C.B, είναι τόσο C.B-ers, όσο και ραδιοερασιτέχνες, και αυτό δηµιουργεί προβληµατισµό σε 
πολλούς ραδιοερασιτέχνες. Πως είναι δυνατόν ένας ραδιοερασιτέχνης που έχει «τα πάντα» στα χέρια του, να 
ασχολείται µε αυτά τα µικρής εµβέλειας ραδιοτηλέφωνα; 

 

Πάρα πολλοί σηµερινοί ραδιοερασιτέχνες µέλη του ΠΑ.ΣΥ.ΧΕ.ΡΑ. C.B. ξεκίνησαν την ενασχόληση τους µε τα 
ερτζιανά σαν C.B-ers, όπως πολλοί ραδιοερασιτέχνες ξεκίνησαν από τα Μεσαία Κύµατα, πέρασαν στα  «FM», για 
να καταλήξουν νόµιµοι αδειούχοι ραδιοερασιτέχνες, έτσι και κάποιοι άλλοι ξεκίνησαν από τα C.B, και κατέληξαν 
αδειούχοι ραδιοερασιτέχνες. 

 

Η ιδιότητα του Ραδιοερασιτέχνη, δεν αποκλείει την ιδιότητα του C.B-er και το αντίστροφο. Ως ραδιοερασιτέχνες 
ικανοποιούµε το τεχνολογικό – ερευνητικό µας προφίλ, και σαν C.B-ers την ανάγκη µας να καλύψουµε τις απλές 
καθηµερινές µας επικοινωνίες µε τους συνανθρώπους µας που δεν είναι ραδιοερασιτέχνες.  

 

Σαν ραδιοερασιτέχνες κάνουµε DX, παίρνουµε µέρος σε Contest, συµµετέχουµε σε ραδιοερασιτεχνικές συζητήσεις, 
κατασκευάζουµε κεραίες ή κυκλώµατα, και επιδιώκουµε να διαδώσουµε τον ραδιοερασιτεχνισµό στους πολίτες 
εκείνους, που έχουν τις ικανότητες και την θέληση να αποκτήσουν την άδεια του ραδιοερασιτέχνη.  

 

Σαν C.B-ers, επικοινωνούµε µε τους πολίτες εκείνους που έχουν ανάγκη να επικοινωνήσουν µε ένα συνάνθρωπό 
τους, που τους µιλάει απλά και κατανοητά, χωρίς βαρύγδουπους όρους, και κοµπασµούς. Που ο διάλογος γίνεται 
απλά,  ανθρώπινα, κατανοητά, και που η πεµπτουσία του διαλόγου, είναι τα νοήµατα και οι λύσεις στα όποια 
προβλήµατα τους απασχολούν. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΠΑ.ΣΥ.ΧΕ.ΡΑ. C.B. αποτελείται από ραδιοερασιτέχνες που ανήκουν και στους τρεις 
µεγάλους Αθηναϊκούς Συλλόγους: ΕΕΡ, ΣΕΡ, ΣΡΕ. Ραδιοερασιτέχνες και µέλη διαφόρων ραδιοερασιτεχνικών 
συλλόγων, είναι και οι επικεφαλής των τοπικών παραρτηµάτων µας στην επαρχία. Σκοπός µας είναι να 
διαδώσουµε τις επικοινωνίες στην Citizens Band σε όλους όσους αγαπούν ή έχουν ανάγκη την ασύρµατη 
επικοινωνία, αλλά δεν έχουν αντικειµενικά την δυνατότητα να αποκτήσουν άδεια ραδιοερασιτέχνη. Παράλληλα, 
δείχνουµε σε όλους όσους έχουν το προφίλ του ραδιοερασιτέχνη, τον δρόµο που πρέπει να ακολουθήσουν, ώστε 
να αποκτήσουν την άδεια τους. 

 

Ο ΠΑ.ΣΥ.ΧΕ.ΡΑ. C.B. και η Citizens Band,  καταπολεµά την πειρατεία, αφού δείχνει  στους ανθρώπους που 
αγαπούν την ασύρµατη επικοινωνία, τις διαδικασίες  να αποκτήσουν είτε µια άδεια C.B-er, είτε µια άδεια 
ραδιοερασιτέχνη, ανάλογα µε το προφίλ τους.  

 

Τα ραδιοτηλέφωνα βάσης, και οι ενστάσεις κάποιων ραδιοερασιτεχνών. 

 

Η κάλυψη των αναγκών ενός C.B-er, ξεκινά από την εγκατάσταση ενός ραδιοτηλεφώνου C.B. στο σπίτι, 
επεκτείνεται στην εγκατάσταση µιας κινητής συσκευής στο αυτοκίνητο, και τελειώνει µε την ασφάλεια που του 
προσφέρει ένα φορητό ραδιοτηλέφωνο στην τσέπη ή στην ζώνη του. 

 

Η ένσταση κάποιων ραδιοερασιτεχνών έχει το εξής σκεπτικό: 





55--9 Report  9 Report  Το κυβερνοπεριοδικό του Αιγαίου Σ ε λ ί δ α  Σ ε λ ί δ α  Σ ε λ ί δ α  535353   

Ο ΠΑΠΑΦΟΥΝΗΣ ΦΑΝΤΑΖΕΤΑΙ… 

                 

                                                                  

-… θα πρέπει να είναι µεγάλο και δύσκολο ταξίδι… ακούς τρεις χιλιάδες τριακόσια µίλια ανατολικά – 
βορειοανατολικά από το Ντάργουιν… περίπου έντεκα ηµέρες εν πλω σε έναν από τους πιο επικίνδυνους 
ωκεανούς, γεµάτος υφάλους, ατόλες και τα πιο βαθιά νερά… 

-… κοίτα, εγώ από βουνό είµαι, δεν σκαµπάζω πολλά από θάλασσες, αλλά µαζί σου που έµπλεξα, να 
δεις που στο τέλος θα γίνω γεµάτη ναυτοσύνη… 

…και πεταχτήκαµε σε ένα από τα αµπάρια του Νιβάγκα ΙΙ µε προορισµό το Τουβαλού… 

-… να δεις που θα είναι ένα ήρεµο ταξίδι… τέτοιο προαίσθηµα έχω… 

-… µακάρι η ΕΕΡ να αλλάξει το καταστατικό της! 

 

 

 

-… Ακούς µωρή ή κοιµάσαι? 

-… κοιµόµουν είναι η ακριβής απάντηση, αλλά µε εσένα που έµπλεξα θέλω δεν θέλω ξύπνησα… άραγε 
που να βρισκόµαστε? 

-… βρισκόµαστε ακριβώς έξι ώρες, έξι λεπτά και… 

-… σιγά µην µου πεις και έξι δευτερόλεπτα… να πέρασε το έκτο και ήρθε το έβδοµο, το όγδοο… 

-… δεν ξέρω εσύ τι λες και τι αισθάνεσαι µα εγώ έχω άσχηµο προαίσθηµα… να δεις που θα βγει 
αληθινό… 

-… εγώ λέω ότι θα έχουµε καλό ταξίδι και σε… 
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-… για ένα κολογράναζο µειωτήρα τραβήξαµε τα πάντα µαζί µε τα όλα εγώ και η άλλη… 

-… έλα ρε, σταµάτα… δεν είναι δυνατόν! 

-… ναι σου λέω… πάνω που αρχίνιζε να στρώνει το πράµα, να αρχίζω να πιστεύω ότι η µοίρα της άλλης 
ήταν τυχερή, σπάει το γρανάζι, υπερθερµαίνεται ο µειωτήρας, στραγγαλίζεται ο άξονας και… 

-… σε µερικές ηµέρες ούτε που θα θυµόµαστε όλη αυτήν την ταλαιπωρία και θα απολαµβάνουµε την 
θέση µας σε ένα φωτογραφικό άλµπουµ… 

 

-… Καπετάνιεεεεεε, γρήγορα στην γέφυρα, έχουµε βλάβη στον άξονα και µπάζει νερά το πριµιό 
πηδάλιο… ακούσαµε να λέει ο τιµονιέρος στο τηλέφωνο… ο σάκος µε την αλληλογραφία για το 
Φουναφούτι ήταν ακριβώς δίπλα από την γέφυρα… 

-… και?... 

-… και τα πράµατα εξελίχτηκαν σε θρίλερ αλά Χίτσκοκ µε πινελιές Παπαφούνη… άσε σου λέω… 
δεκατρείς ώρες ταξίδι… τόσες ήταν και οι ήσυχες ώρες που πέρασαν µέχρι να ξεσπάσει η θύελλα µε τις 
αναποδιές… και σου µιλάω για µία θάλασσα µε τα περισσότερα ναυάγια, τους πιο άγριους καιρούς, 
τους µεγαλύτερους καρχαρίες, και τους κροκόδειλους να κολυµπούν στον ωκεανό…  
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αυτή είναι η Θάλασσα Αραφούρα… αλλά σε ποιαν µιλάω… µία αγεωγράφητη… το ότι θα έπρεπε να 
επιβιώσω στην Αραφούρα και µαζί µε µένα και η άλλη, ούτε που το είχα φανταστεί… ούτε καλά καλά 
και η αρρωστηµένη φαντασία του τρελλοπαπαφούνη… µε προσέχεις? 

-… τι είπες τώρα… 

                                                                 

 

 

 

 Συνεχίζεται…    
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28 March 2015                                            A.R.I. DX Bulletin 
 
                                  No 1247 
                         =========================== 
                         *** 4 2 5  D X  N E W S *** 
                         *******   CALENDAR  ******* 
                         =========================== 
                          Edited by  I1JQJ & IK1ADH 
                        Direttore  Responsabile I2VGW 
 
PERIOD           CALL                                                   REF 
till  29/03      CU1/CU3AK: Santa Maria (EU-003)                       1246 
till  29/03      DF0TM: Usedom Island (EU-129)                         1247 
till  29/03      TO4C: Martinique (NA-107)                             1243 
till  29/03      YB8RW/3: Karamian Island (OC-250)                     1247 
till  30/03      9N7CC, 9N7FD, 9N7WE: Nepal                            1245 
till  30/03      FG/F6ITD and TO6D: Guadeloupe (NA-102)                1233 
till  30/03      HI7/RW3RN: Dominican Republic (NA-096)                1246 
till  30/03      K5KUA/5: Galveston Island (NA-143)                    1245 
till  30/03      PJ2/DH6TJ: Curacao (SA-099)                           1239 
till  30/03      W0FK/4: Longboat Key (NA-034)                         1244 
till  31/03      CT9/DJ8OG: Madeira (AF-014)                           1246 
till  31/03      CT9/UA9CDC: Madeira (AF-014)                          1245 
till  31/03      LZ386SKI: special callsign                            1235 
till  31/03      PQ450RIO: special event station                       1244 
till  31/03      PR70FEB: special callsign                             1243 
till  31/03      YB4IR/7: Lemukutan Island (OC-252)                    1246 
till  March      CE9OJZ: South Shetland Islands (AN-010)               1203 
till  March      RI1ANR: Antarctica                                    1226 
till  01/04      7QAA: Malawi                                          1237 
till  01/04      CT9/DL3KWR and CT9/DL3KWF: Madeira (AF-014)           1241 
till  02/04      8Q7NT: Maldives (AS-013)                              1246 
till  02/04      EI8GQB and EI1A: Ireland                              1243 
till  02/04      PJ4/WW4LL, PJ4/KU8E, PJ4/K4BAI, PJ4Z: Bonaire (SA-006)1246 
till  04/04      5J0B: San Andres Island (NA-033)                      1243 
till  04/04      C21EU: Nauru (OC-031)                                 1237 
till  09/04      V6Z: Chuuk (OC-011), Micronesia                       1242 
till  10/04      3XY5M: Guinea                                         1241 
till  10/04      4S7KKG: Sri Lanka                                     1227 
till  12/04      VP8DOZ: South Georgia Island (AN-007)                 1246 
till  12/04      VY0/VE3VID: Igloolik Island (NA-174)                  1247 
till  14/04      FR/F5MNW: Reunion Island (AF-016)                     1243 
till  19/04      ZS90SARL: special callsign                            1234 
till  20/04      DU1/OE1SGU: Luzon Island (OC-042)                     1245 
till  25/04      DU9/ON5SM: Mindanao (OC-130)                          1243 
till  25/04      UE2AT, UE2BF, UE2GC: special callsigns (Kaliningrad)  1239 
till  25/04      UE2IT, UE2MW, UE2SK: special callsigns (Kaliningrad)  1239 
till  30/04      3Z85PZK, HF85PZK, SN85PZK: special callsigns          1234 
till  30/04      3Z90IARU, HF90IARU, SN90IARU: special callsigns       1234 
till  30/04      H44MS: Solomon Islands                                1238 
till  30/04      SP85PZK, SQ85PZK, SO85PZK: special callsigns          1234 

till  30/04      SP90IARU, SQ90IARU, SO90IARU: special callsigns       1234 
till  30/04      TC100GLB: special callsign                            1236 
till  14/05      HR5/F2JD: Honduras                                    1239 
till  30/05      JW9JKA: Bear Island (EU-027), Svalbard                1227 
till  31/05      C35: special prefix (Andorra)                         1244 
till  31/05      VI110ROTARY: special callsign                         1241 
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till  May        HS0ZKG: Koh Samui (AS-101)                            1238 
till  15/06      JG8NQJ/JD1: Minami Torishima (OC-073)                 1243 
till  15/06      P29NK: Papua New Guinea (OC-034)                      1236 
till  July       4U20B: special callsign (Italy)                       1212 
till  16/08      VI#ANZAC: special callsigns                           1247 
till  31/08      IY7M: special callsign                                1244 
till  31/08      7S90IARU, SB90IARU, SC90IARU, SD90IARU: special calls 1245 
till  31/08      SE90IARU, SF90IARU, SI90IARU, SJ90IARU: special calls 1245 
till  20/09      YO555BU, YP555BU, YQ555BU, YR555BU: special stations  1224 
till  September  ZD9A: Gough Island  (AF-030)                          1229 
till  23/11      4A5XX: special callsign                               1229 
till  27/11      4U0ITU: ITU HQ                                        1241 
till  31/12      DJ90IARU: special callsign                            1235 
till  31/12      DK65DARC and DL65DARC: special callsigns              1235 
till  31/12      E50A, E50B, E50J, E50K, E50V: South Cooks (OC-013)    1232 
till  31/12      E50D: Aitutaki (OC-083), South Cooks                  1232 
till  31/12      E50W: Penrhyn (OC-082), North Cooks                   1232 
till  31/12      EI150ITU: special callsign                            1239 
till  31/12      EI90IARU: special callsign                            1246 
till  31/12      OU0POLIO: special callsign                            1237 
till  31/12      OU25AEI: special callsign                             1238 
till  31/12      OZ90IARU: special callsign                            1238 
till  31/12      S61 and 9V50: special prefixes (Singapore)            1239 
till  31/12      YO90IARU, YP90IARU, YQ90IARU, YR90IARU: special calls 1238 
till  31/12      YT45 and YU45: special prefixes                       1244 
till  29/02/2016 DL1965WH: special event station                       1242 
till  30/11/2016 FW1JG: Wallis Island (OC-054)                         1247 
28/03-29/03      ET3AA: Ethiopia                                       1247 
28/03-29/03      YB3MM/p: Gili Genting Island (OC-237)                 1247 
28/03-26/04      PQ150ITU, PV150ITU, PW150ITU: special callsigns       1245 
28/03-26/04      PX150ITU, ZV150ITU, ZW150ITU: special callsigns       1245 
28/03-26/04      ZX150ITU, ZY150ITU, ZZ150ITU: special callsigns       1245 
28/03-31/03      JD1BOW: Chichijima (AS-031), Ogasawara                1244 
29/03-01/04      AH0YL: Saipan (OC-086)                                1247 
29/03-01/04      VK5CE/p: St Peter Island (OC-220)                     1246 
29/03-12/04      TA0/DJ4EL: AS-201                                     1246 
30/03-01/04      YB8RW/3: Masalembu Kecil Island (OC-250)              1247 
01/04/30/04      AM#90, AN#90, AO#90: special prefixes                 1245 
01/04/30/04      EG90IARU: special callsign (Spain)                    1245 
01/04/30/04      EH90IARU: special callsign (ES6, EA8, EA9)            1245 
01/04-30/04      LZ883PI: special callsign                             1235 
01/04-30/04      PS70FEB: special callsign                             1247 
01/04-30/06      3A90IARU: special callsign                            1247 
02/04-03/04      YE533KC: special callsign                             1247 
02/04-04/04      PQ0T: Trindade (SA-010)                               1246 
02/04-05/04      3A/F4FET and 3A/F4HAU: Monaco                         1247 
03/04-15/04      ZL7E: Chatham Islands (OC-038)                        1247 
04/04-05/04      GB2SUM: Shetland Islands (EU-012)                     1247 
04/04-09/04      TK/IW5ELA: Corsica (EU-014)                           1247 
04/04-18/04      TK90IARU: special callsign (Corsica)                  1245 
04/04-18/04      TO90IARU: special callsign (Martinique)               1245 
05/04            TM5CW: France                                         1231 
05/04-11/04      YB200T: special callsign                              1247 
09/04-15/04      5W0JY, 5W0KJ, 5W0MA, 5W0VE: Samoa (OC-097)            1247 
09/04-15/04      JW/F8DVD: Spitsbergen (EU-026), Svalbard              1237 
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09/04-21/04      ZD8N: Ascension Island (AF-003)                       1247 
11/04-18/04      HB0/PA2HGJ, HB0/PA2HW, HB0/PA2RDK: Liechtenstein      1247 
11/04-18/04      HB0/PA3CNO, HB0/PA3DFR, HB0/PA3HK: Liechtenstein      1247 
11/04-18/04      HB0/PE0MGB and HB0/PE1FLO: Liechtenstein              1247 
11/04-18/04      SM7DAY/p and SK7DX: Senoren Island (EU-138)           1246 
12/04-26/04      TM30UFT: special callsign (France)                    1246 
13/04-19/04      YJ0XG: Port Vila (OC-035), Vanuatu                    1245 
13/04-21/04      J88PI: Palm Island (NA-025)                           1229 
14/04-20/04      DX0P: Pagasa, Spratly Islands (AS-051)                1247 
16/04-16/06      FR/F5PLC: Reunion Island (AF-016)                     1241 
17/04-19/04      TM90WARD: special callsign (France)                   1245 
18/04-25/04      TM9B: Belle-Ile-en-Mer (EU-048)                       1246 
24/04-26/04      OE15M: special event station                          1245 
24/04-04/05      VK9NT: Norfolk Island (OC-005)                        1247 
25/04-20/12      VK100ANZAC: special callsign                          1247 
25/04-02/05      ZF2CI: Cayman Islands (NA-016)                        1237 
29/04-05/05      JD1BLY: Chichijima (AS-031), Ogasawara                1247 
April            FO/F6BFH/p: Marquesas Islands (OC-027)                1247 
April            VE3KTB/VY0: Heiberg Island (NA-043)                   1247 
01/05-30/05      TC150ITU: special callsign                            1236 
01/05-31/05      LZ102SIB: special callsign                            1235 
03/05-17/05      TM150UIT and TM150ITU: special callsigns (France)     1245 
05/05            TM5CW: France                                         1231 
10/05-15/05      TM5U: Brehat Island (EU-074)                          1239 
15/05-21/05      GS3PYE/p: Isle of Mull (EU-008)                       1247 
17/05-31/05      TM90REF: special callsign (France)                    1245 
01/06-30/06      LZ293MA: special callsign                             1235 
06/06            UW31-UW39: Ukrainian Radio Sport Championship         1247 
17/06-26/06      LA/SP7IDX: Vannoya (EU-046)                           1245 
21/06-26/06      HB0/OO6P: Liechtenstein                               1243 
01/07-31/07      LZ429PS: special callsign                             1235 
01/08-31/08      LZ250MM: special callsign                             1235 
08/08-16/08      R7AL/0: Malminskiye Islands (AS-172)                  1247 
01/09-30/09      LZ129WNLS: special callsign                           1235 
September        RT9K/0: Dobrzhanskogo Island (AS-203, new one)        1238 
01/10-31/10      LZ130SAK: special callsign                            1235 
02/10-12/10      TX3X: Chesterfield Islands (OC-176)                   1242 
01/11-30/11      LZ259PA: special callsign                             1235 
22/11-08/12      VK0EK: Heard Island (AN-003)                          1237 
01/12-31/12      LZ362MT: special callsign                             1235 
16/12-23/12      VK2IAY/9: Lord Howe Island (OC-004)                   1243 
January     2016 VP8: South Sandwich and South Georgia Islands         1241 
March       2016 E44Y: Palestine                                       1230 
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Report" Report" Report" και δώστε τους.και δώστε τους.και δώστε τους.   


